

# 50歲女子染疫 本地零確診又斷纜

## 患者居樂民新村 為富康花園個案同事

### 抗擊 新冠肺炎

本港連續三天新冠肺炎本地個案

「零確診」後，昨日再次「斷纜」。在新增3宗確診個案中，包括一宗本地病例，50歲女患者為早前42歲不明源頭確診個案男患者的同事，但當時因未列為密切接觸者，故沒有入住檢疫中心，結果她上周四（22日）發病，但翌日仍有上班。針對近日確診個案主要為輸入病例，港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，全球疫情持續，建議特區政府將來自高風險地區人士的陰性檢測結果，有效期由上機前72小時收緊至48小時，以減少輸入個案。

香港文匯報記者 費小輝

衛生防護中心指出，昨日新增的本地個案（個案5312）為居於土瓜灣樂民新村樂智樓的50歲女子，她是早前確診42歲男子（個案5293）的同事，兩人在上環皇后大道中兆英商業大廈工作。根據資料，該名早前確診的男患者居於將軍澳富康花園9座，上周二（20日）喉痛，其後確診，被列為不明源頭個案。

### 發病後仍上班 同事家人檢疫

個案5293的數名同事被送往檢疫中心，但昨日確診的50歲女子未被列為密切接觸者，結果她上周四（22日）亦發病，上周五（23日）才最後一日上班，本週日（25日）往普通科門診求醫，經病毒檢測證實染疫，其公司要關閉14日進行清潔消毒，而全公司20名職員均須送往檢疫中心，而女患者數名家人亦同時要檢疫。

房協旗下的樂民新村早前已接獲衛生防護中心通知，這名居於樂智樓的住客初步確診，辦事處已安排為大廈公眾地方進行清潔消毒。屋村辦事處昨日開始派發樣本瓶予該座的住戶，住戶可以於今日或後日將樣本交回屋村指定地點。

至於餘下兩宗輸入個案，包括一名由德國抵港的33歲女子（個案5313），她抵港後入住赤柱大街Kaza Stanley公寓，上周五發病；另一宗個案則涉及一名由美國抵港的52歲女子（個案5314），她抵港後入住上環華美達海景酒店，並於本週二（27日）發病。

因應全球疫情仍然嚴峻，而本港自23日至昨日的一週內新增33宗確診個案，當中29宗屬輸入病例，何栢良昨日接受電台訪問時指出，世衛組織已警告疫情大反彈，目前印度、尼泊爾、歐洲及英國等地的個案愈來愈多，印度航空亦因多宗抵港乘客確診，先後被特區政府勒令停飛四次，尼泊爾航空也曾停飛兩次。

### 促收緊陰性檢測結果至48小時內

他認為，目前特區政府要求來自高風險地區人士出示72小時內的陰性病毒檢測結果，要求仍太寬鬆，建議收緊至48小時，以減少輸入個案，令香港及內地可有條件通關，恢復經濟。

對韓國近日傳出多宗接種流感疫苗後死亡個案，何栢良表示，隨著韓國當局公布愈來愈多資料，認為無證據顯示疫苗有安全問題，呼籲市民無須擔心注射涉事的法國賽諾菲疫苗。他續說，目前市民均有佩戴口罩，預料可降低冬季流感高峰期的風險，但他仍提醒市民，小朋友上體育課及有群體活動時會互相接觸，加上過往每年有平均12名健康兒童出現流感腦病變，認為注射疫苗可加多一重保障。



樂民新村有確診個案，管理處向居民派發檢測樣本瓶。香港文匯報記者攝



衛生防護中心指，新增本地個案確診者居於土瓜灣樂民新村。香港文匯報記者攝



確診女子為富康花園男患者的同事，兩人在上環皇后大道中兆英商業大廈工作。中新社

# 限聚今放寬 餐飲業料營業額可升三成

香港文匯報訊（記者 高俊威）食肆、酒吧及主題公園的社交距離措施今日起進一步放寬，食肆最多可6人一枱，酒吧同枱人數增至4人；堂食時間延長至凌晨2時；餐飲處所及主題樂園的可容納人數調高至上限的75%。餐飲及酒吧業界均表示已作好準備，又預期措施放寬後，營業額可上升兩成至三成。香港迪士尼樂園則表示，會配合政府防疫措施並作出適當調整，樂園營運時間暫時維持不變，星期二及星期四繼續休園。

香港餐務管理協會會長楊位醒昨日接受香港文匯報訪問時指出，本港的經濟活動始終需要逐步恢復，政府按部就班地放寬措施是好事。目前，餐飲業朝著好的方向走，尤其婚嫁及生日宴可由4人一枱增至6人一枱，增加不少彈性，應可吸引多些客人設宴。食肆多已準備就緒，期望本週末營業額會有兩成至三成升幅。

位於觀塘的潮豐打冷疫情前營業至深宵時分，該店職員向香港文匯報記者表示，禁堂食措施對他們生意影響極大，之前的措施是食肆堂食經營至每晚午夜，令該店的宵夜生意大減；



楊位醒指，食肆期望本週末營業額會有兩成至三成升幅。



梁立仁表示，不少酒吧雖延長營業至凌晨2時，但就未必需要大量補貨。圖為中環蘭桂坊。香港文匯報記者攝

但今日起放寬至凌晨兩點，挽回部分消夜生意，「再唔開門我哋會死，希望放寬後最少可以令老闆有錢出糧！」

### 萬聖節逢周日 生意未見樂觀

香港持牌酒吧會所聯合會會長梁立仁向香港文匯報表示，不少酒吧延長營業時間至凌晨2時，但就未必需要大量補貨，「因為好多之前入戰酒都未賣得晒！」

他指出，今年萬聖節適逢是周日，「好多年未試過撞撞假期，生意理應

很理想，惟因限聚措施始終未除。」他相信，萬聖節期間不少客人轉到派對房間或酒店房間聚會，加上政府部門巡查頻密令顧客卻步等因素，估計周末生意額僅上升兩成。

### 迪園：配合政府防疫措施

主題公園的可容納人數上限亦由之前的50%提高至75%。香港迪士尼樂園表示，會配合政府的防疫措施，調整營運安排，有信心能順利接待更多賓客，令他們能有最佳的體驗。而所有防疫措施包括必須預約入園，量度體溫，全程

# 收近800家庭求助 工聯促落實「港康碼」

香港文匯報訊（記者 文森）行政長官林鄭月娥早前宣布下月率先安排在內地港人回港可免14日強制檢疫，但初期將設配額，工聯會立法會議員麥美娟表示，過去大半年，單是其辦事處已累積收到近800宗跨境家庭求助個案，故促請特區政府盡快交代有關細節，並須預留充足配額予跨境家庭、學生及有緊急需要人士，同時要求特首加大力度與內地部委協商盡快落實跨境「港康碼」。

### 母家鄉跌倒住院 女未能盡孝

「跨境家庭爭取港康碼關注組」成員崔小姐在記者會上表示，其母親已90幾歲，獨居於新會鄉下。她表示，母親年紀大、身體又欠佳，需要長期服藥。過往，自己每月都會回鄉，帶回藥物兼照顧母親，但受新冠疫情影响，現時往來兩地前後需要隔離28天，她在本港也需要照顧孫女，不可能長期離開，就算母親之前跌倒住院亦未能回鄉盡孝。

她之前帶回鄉給母親的藥已用完，嘗試郵寄藥物但被海關扣押，母親只能自己購藥。她拜託家鄉親友代為照顧，但仍擔憂，有次親友傳給她一段



工聯促特首盡快落實跨境「港康碼」。

錄像，是其母親丟失假牙，獨自跑到河邊尋找，「覺得佢咁淒涼，我又幫唔到佢，好無奈，希望政府可以幫吓我哋呢啲家庭。」崔女士講到這裏不禁哽咽。

麥美娟在記者會上表示，自己接獲的近800宗個案以家庭為單位，涉及千多人，該些跨境家庭多是每天往來深港兩地上下班，因應疫情下的強制檢疫措施，令不少人超過大半年未能回家與家人團聚。

她促請特區政府盡快公布內地港

人回港免檢疫細節，希望包括澳門，並預留充足配額予跨境家庭、學生及有需要覆診、探親、工作等人士，並要求特首加大力度與內地部委協商，盡快落實推行跨境「港康碼」。

另外，政府將增設4個長期檢測中心，麥美娟希望盡量降低檢測收費，「增加檢測站係愈多愈好，希望可以延長服務時間，等打工仔放工後都能做到檢測，亦都希望價錢係平啲，否則基層市民好難負擔得起。」

# 馬會11月起 開放19場外投注處

香港文匯報訊（記者 文森）香港賽馬會昨日表示，因應本地疫情近日持續放緩，而香港特區政府亦進一步放寬防疫措施，因此在審慎考慮場外投注處的運作情況以及顧客需求等因素後，決定由下周日（11月1日）開始，於賽馬日開放19間場外投注處。同時，由11月10日起，六合彩亦將會每星期攪珠兩次，逢星期二及星期五舉行。

馬會指出，19間於賽馬日開放的場外投注處，將提供投注及顧客服務，惟投注大堂內不會直播賽馬賽事，只提供聲音廣播。持有香港賽馬會電子錢包的顧客，也可在自助售票機進行投注，減少輪候時間。

### 11月10日起六合彩每周兩次

場外投注處會實施嚴格的公共衛生措施，包括體溫檢查、佩戴口罩、保持足夠的社交距離及定時進行清潔及消毒。顧客在場外投注處內逗留期間，必須遵守政府頒布的社交距離及群組聚集限制，並須於使用

服務後離開場外投注處。繼本月16日恢復在場外投注處提供六合彩購票服務後，馬會決定11月10日起，六合彩每周攪珠次數由一次增加至兩次，逢周二及周五舉行。一如以往，當六合彩攪珠出現大額多寶時，攪珠將順延一期，方便顧客有更充裕時間購買彩票。

下一期攪珠將於下周五（11月6日）舉行，顧客可於場外投注處利用馬會電子錢包，或透過電話投注服務、網上投注服務「投注區」、馬會投注三合一及「電話至尊」投注應用程式購買六合彩彩票。



馬會由下周日開始，於賽馬日開放19間場外投注處。中新社